Il CoNISMa

Consorzio Nazionale Interuniversitario per le Scienze del Mare

seleziona

 n. 1 giovane collaboratore da inserire nella segreteria scientifica di un progetto di ricerca internazionale di durata quadriennale

Il/la candidato/a lavorerà a stretto contatto con il Responsabile Scientifico del Progetto e curerà gli aspetti organizzativi ed operativi del complesso delle attività previste dal programma di ricerca.

Il/la candidato/a, avente età non superiore ai 35 anni compiuti alla data del presente avviso, dovrà avere spiccata attitudine al lavoro di gruppo e facilità nel parlare e scrivere in inglese. 

Luogo di lavoro: Lecce. Il/la candidato/a dovrà inoltre essere disponibile alla necessaria mobilità per missioni di lavoro in Italia e all’estero.

Il/la candidata prescelto/a otterrà un primo incarico di prova della durata di n.2 mesi per poi essere inquadrato/a, ove valutato/a positivamente, in una collaborazione annuale prorogabile di anno in anno per la durata complessiva di un quadriennio.

I curricula dovranno pervenire entro il 31 dicembre 2011 esclusivamente via e-mail all’indirizzo coconet@conisma.it .

In base ai curricula pervenuti, i candidati preselezionati  saranno convocati  per un colloquio di selezione finale da tenersi a Lecce entro il mese di gennaio 2012. 

Per qualunque informazione riferita al presente avviso, inviare una mail a  coconet@conisma.it .

Roma, 06 dicembre 2011

