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AVVISO DI SELEZIONE DI PERSONALE

Il CoNISMa – Consorzio Nazionale Interuniversitario per le Scienze del Mare seleziona n. 1 collaboratore esterno da coinvolgere, in qualità di Digital Comunication Manager, nelle attività del Progetto “Community4Nature (Thematic Community - Protecting, restoring and valorising the Mediterranean natural environment and heritage” finanziato a valere sul Programma INTERREG Euro MED (https://interreg-euro-med.eu/en/). 
Le attività del progetto prevedono la creazione di una “Comunità” di potenziali fruitori di buone pratiche intese alla Salvaguardia, il ripristino e la valorizzazione dell'ambiente e del patrimonio naturale, con l’obbiettivo di promuovere misure di mitigazione e adattamento al cambiamento climatico e incoraggiare a la gestione sostenibile delle risorse naturali e al ripristino degli ecosistemi degradati dell'area euromediterranea; si prevede altresì un coordinamento con il secondo progetto di governance approvato dal programma Interreg Euromed sulla stessa mission. 
Il tutto finalizzato alla creazione e gestione di una ampia community of practice così come previsto dal programma INTERREG Euro MED.
Al collaboratore/trice si richiederanno le seguenti prestazioni:

· Pianificare, elaborare, coordinare i contenuti da pubblicare, organizzati attraverso sistemi digitali (web e canali social) e previsti in qualsiasi ambito della comunicazione riguardante le attività del consorzio. 

· Relativamente ai progetti nell’ambito del Programma Interreg Euro-MED, elaborare e gestire mensilmente il piano editoriale su siti web e canali social in collaborazione con il team della comunicazione dei progetti della Natural Heritage Mission https://natural-heritage.interreg-euro-med.eu/;

· Monitorare le performance e analizzare i report al fine di migliorare le campagne in corso e future;

· Collaborare alla realizzazione di eventi interni/esterni previsti nelle diverse attività in ambito nazionale ed internazionale;
· Partecipazione a riunioni settimanali di partenariato (online o in presenza).
Il candidato dovrà possedere i seguenti requisiti obbligatori:

· Laurea in settori affini al digital management e comunicazione  e/o comprovata esperienza professionale pluriennale;  

· Ottima conoscenza parlata e scritta delle seguenti lingue: Italiano, Inglese;
Altri requisiti richiesti: 

· Ottima conoscenza dell’uso e funzionamento di sistemi digitali nell’ambito della comunicazione;

· Ottima conoscenza dei dati di web analytics;

· Dinamicità ed Eccellenti doti relazionali e di networking;

· Spirito di iniziativa e forte spinta all’innovazione;

· Ottima conoscenza di Microsoft Office e pacchetti basi per la gestione di social media e siti web e programmi di graphic design;
· Comprovata esperienza in un ruolo simile;

· Disponibilità per eventuali missioni di lavoro in Italia e all’estero.

Saranno considerati inoltre titoli preferenziali: 
· Altri titoli di studio post-laurea, con particolare riferimento a Master attinenti la comunicazione digitale;

· Titoli di partecipazione a corsi di perfezionamento per acquisizione di competenze sui temi oggetto del presente bando. 

· Conoscenza di altre lingue della UE;
· Partecipazione a progetti nell’ambito della programmazione europea con particolare riferimento al programma Euro-MED;
· Pregressa esperienza lavorativa e/o formativa svolta presso Enti/Istituzioni e/o Organismi Pubblici.

Le candidature, esclusivamente redatte dai candidati secondo il presente allegato 1 (con acclusi: copia carta identità e CV redatto secondo il “format europeo”, firmato in calce), dovranno pervenire - esclusivamente quali files .pdf trasmessi via E-mail (con avviso di ricezione) - all’indirizzo capone@conisma.it entro le ore 24 di lunedì 02 Ottobre 2023.
Il/la candidata prescelto/a otterrà un contratto di consulenza di un anno con un compenso lordo pari a € 20.000,00 (euro ventimila), omnicomprensivo di qualsiasi onere a carico del CoNISMa.
L’incarico avrà vigenza dal 15.10.2023 per i successivi 12 mesi, eventualmente rinnovabile di anno in anno fino alla durata massima prevista dal progetto Community4Nature (2029).
Per qualunque informazione riferita al presente avviso, inviare E-mail a capone@conisma.it .
Roma, 13.09.2023
f.to Il Presidente del CoNISMa
prof. Antonio Mazzola
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